

华邦控股集团： 建校兴学报桑梓 教育帮扶兴乡村

2020年,在“广东扶贫济困日”活动中,华邦慈善基金会捐赠1100万元,华邦控股集团(下称“华邦”)荣获“2019年度广东扶贫济困红棉杯金杯”。同时期,在湛江雷州市扶贫济困日活动现场,其定向捐赠650万元,华邦控股集团董事局主席、华邦慈善基金会名誉理事长苏如春分别荣获雷州市广东扶贫济困日活动“金奖”和“突出贡献奖”。据统计,华邦连续多年参与“广东扶贫济困日”活动,捐赠金额超2600万元。

华邦的公益善举不止如此,多年来,华邦通过精准帮扶、建校助学、赈灾援助、乡村振兴等积极参与各项公益事业,捐款捐物逾亿元。

■采写:新快报记者 农艳芳

播撒爱心种子 点亮学子求学路

“华邦的捐助,只希望是你心中的种子,未来回报社会,传播于社会。”2020年9月,在雷州,华邦慈善助学金发放仪式暨交流分享会上,苏如春如此寄语当时即将迈入大学校门的学生,并为155名雷州贫困大学生每人发放5000元至6000元不等助学金,共计100万元。

作为华邦助学金受惠者,正在读大一的学子封淇耀说,他很感谢华邦和雷州市慈善会。封淇耀2020年考上大学,但学费难住了他。雷州市慈善会联系他,让他尝试申请华邦慈善助学金。由此,封淇耀与华邦结了缘。

在助学金发放仪式上,他作为学生代表之一发言,他说:“我与华邦素昧相识,能得到捐助,怎么能不感恩呢。”封淇耀说,这笔助学金直接缓解了当时家里的经济压力,让他得以安心迎接大学生涯,“我觉得华邦是一个很有社会责任感的企业。”

“我还清楚记得苏总在分享会上说的,‘努力读书可以改变命运、持续学习可以改变人生’这句话。”封淇耀谈到这也成为他求学道路上坚守的信条,进入大学后,他深刻体会到读书、教育对个人和家庭的重要意义。“学习压力还是有的,但生活上可以自己解决了。”谈及今后的大学生活,封淇耀说准备考研,多学点知识以回报家乡和社会,将爱心传递下去。

“华邦20多年的发展,得益于这个伟大时代的发展。作为时代的受益者,我们应该更好地回馈这个时代,让更多人受益。”苏如春主席说。

情系乡村教育 建校兴学报桑梓

自成立以来,华邦将社会责任提高到自身发展的战略高度,教育助学是他们一直在投入的事业。

如在建校兴学方面,华邦在雷州援建了新南方学校,为当地基础教育提供



■华邦爱心捐书公益活动走进雷州平原小学。

了2000多个优质学位。2017年-2020年,新南方学校取得雷州“中小考”四连冠,树立民办教育发展典范。此外,新南方学校多年来也免费为贫困、单身家庭的子女累计资助逾800万元,树立了民办教育发展典范;签约湛江一中华邦玥珑湾学校,引入广东名校——广东外语外贸大学附设湛江外国语学校(涵盖幼儿园至高中),助力提升地区基础教育水平;成立华邦美好家园职业培训学校(成人职教),提升就业技能助力地区经济发展。

华邦的爱心也向广东以外的地区辐射。

2020年12月,华邦大慈教育基金会成立,华邦慈善基金向其捐赠2000万

元。同时,华邦大慈教育基金向甘肃省两当县爱心教育基金捐赠1000万元;2016年,华邦向甘肃省两当县爱心教育基金捐赠500万元;2014年,华邦向新疆伊犁新源县捐赠100万元建设希望小学;自2013年起,华邦旗下华邦建投集团与甘肃建筑职业技术学院进行校企合作,并开设“华邦建投育才奖学金”,帮助困难学子完成学业、奋发成才。

今年5月,华邦爱心捐书公益活动还走进广西灌阳新卫小学、甘肃两当金洞小学、广东雷州平原小学,向乡村学生共捐赠书籍2500余册,成长礼包280多份,帮助乡村儿童多读书、读好书。

农业银行广东省分行帮扶陆河县麦湖村: 金融扶贫活水“浇灌”希望之苗

2020年6月1日至2021年5月31日,农业银行广东省分行对外捐赠广东扶贫济困日活动专项款物共2276914.92元,全部投入省内贫困村的帮扶。

广东汕尾陆河县河口镇东面的南溪河畔,麦湖村静听蝉鸣,美丽又宁静,这里道路平坦,水清草绿,垃圾分类池整洁有序,俨然是宜居家园。谁能想到,这里曾是贫困村。带来改变的是农业银行广东省分行(下称“广东农行”)。

广东农行自2016年起对口帮扶麦湖村,金融扶贫倾力相助,植入“造血”细胞。今时今日,一项项扶贫举措落地开花,建立起麦湖村的长效发展机制。2020年末,麦湖村贫困户人均可支配收入达1.85万元,村集体经济收入超50万元,实现高质量稳定脱贫。

■采写:新快报记者 李斯璐

产业造血解决发展瓶颈

麦湖村是革命老区村。早些年,村里经济基础薄弱,没有特色支柱产业支撑,许多良田已经荒废。加上农产品销路不好、价格低,村民都对种植失去了信心,宁愿出去打工。

针对麦湖村的实际情况,广东农行采用“农行信贷资金+农担公司保证担保+企业+产业基地+农户”的扶贫模式,向陆河县新发园林绿化公司发放贷款400万元,用于建设麦湖村园林苗圃基地产业,解决乡村发展资金瓶颈。

苗圃之苗,就是麦湖村的发展希望。产业吸纳了帮扶对象就业,还盘活了荒山荒地。广东农行引入市场活水,争取到一家知名房地产开发企业共同参与扶贫产业,通过采购苗圃、打开苗圃销路等措施带动麦湖村产业发展,让贫困户及村民参与苗圃种植。当销售额达到一定比例资金,便能从收益中提留扶贫基金,

重点用于支持麦湖村建档立卡贫困户及村集体经济增收。

在驻村工作队协助下,麦湖村成立村办公司发展苗圃种植,已累计种植面积50余亩,实现村办公司发展种植产业从无到有的飞跃,并带动周边村参与种植。预计一年能给村贫困户及村集体直接增收30余万元,还解决了土地撂荒、村民家门口就业、子女照顾及老人赡养缺失等一系列问题,一举多得。

脱贫增收关注民生福祉

帮扶是一张网,让城市和农村心手相连。广东农行坚持“真扶贫、扶真贫、真脱贫”,在创新产业帮扶构建脱贫增收长效机制的同时,关注民生福祉,通过提供大病救助、就业创业支持、各类技能培训,激发脱贫内生动力;通过建设村民文化活动综合大楼、麦湖村小学主教学楼,推进人居环境综合整治,新修村道等,使



■农业银行广东省分行帮扶麦湖村成立村办公司发展苗圃种植。

村容村貌焕然一新,让广大村民体会到定点帮扶的获得感和幸福感。

2020年新冠肺炎疫情暴发后,广东农行紧急为60户贫困家庭的学生配置了平板电脑,对不会使用平板电脑的孩子,驻村工作队员手把手教,确保一个孩子也不落下。随着疫情缓解,驻村工作队又围绕复工复产,及时为贫困户传达政府政策、发送企业用工信息、提供外出务工防疫物资、为有需求的贫困户联系企业牵线搭桥,全力减轻疫情对贫困户稳定脱贫影响。

金融举措力促消费扶贫

广东农行发挥行业优势,积极构建“金融机构+消费扶贫”新业态。全面服

务广东东西部扶贫协作产品交易市场,与市场管理方签署授信协议,共建电商平台;推动发行农行系统首家、广东同业独家的“消费扶贫爱心卡”,已开卡超80万张,并开展多种形式促销优惠活动,以实际行动支持国家扶贫事业。

广东农行还加强与在粤中央定点扶贫单位合作,在农行掌银扶贫商城上线中山大学、华南理工大学、南方航空、南方电网等消费扶贫专区;广泛发动后勤、工会和员工力量,组织各分支行饭堂、工会等按需帮扶购买;开展全省员工“扶贫爱心购”专项活动,积极引荐客户优先购买贫困地区农产品,持续做大消费扶贫规模,有效巩固拓展当地脱贫成果,助力全面推进乡村振兴。